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مقام روس: 
ارتباط با تهران را در 

بحرانى ترین شرایط حفظ کردیم
 معاون دبیر شوراى امنیت روسیه تاکید کرد 
که کشورش حتى در بحرانى ترین شرایط و در زمان 
تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستى به تمامیت ارضى 
ایران، روابط خود را با تهران حفظ کرده است. 
الکساندر وندیکتوف اعلام کرد که میان شوراهاى 
امنیت ایران و روسیه ارتباطى نزدیک و مستمر 
برقرار است و این ارتباط حتى پس از حملات آمریکا 
و رژیم اسرائیل نیز قطع نشده است.وى همچنین 
تصریح کرد، روسیه امیدوار است یادداشت تفاهم 
میان تهران و واشنگتن در نهایت به امضاى یک 
توافق حقوقى الزام آور منجر شود؛ چرا که بدون 
چنین توافقى، دستیابى به یک راه حل پایدار و 

بلندمدت امکان پذیر نیست.

روته: ناتو برنامه اى براى انجام 
مأموریت در تنگه هرمز ندارد

 «مارك روته» دبیر کل سازمان پیمان 
آتلانتیک شمالى (ناتو) گفت که این ائتلاف نظامى 
برنامه اى براى حضور و انجام ماموریت در تنگه هرمز 
ندارد.روته در آستانه نشست ناتو در آنکارا در پاسخ 
به پرسشى درباره احتمال حضور ناتو در تنگه هرمز 
گفت: در حال حاضر انجام یک مأموریت مستقل 
در تنگه هرمز را بررسى نمى کنیم.وى تصریح کرد: 
ایران خارج از محدوده جغرافیایى ناتو قرار دارد. اما 
اگر حضور ناتو بتواند مفید واقع شود، کار مفید را 

انجام خواهد داد.

چین 40 نهاد ژاپنى 
را تحریم کرد

 دولت پکن در ادامه تشدید تنش ها با 
توکیو، طى 24 ساعت 40 نهاد ژاپنى را به اتهام 
فعالیت در زمینه هاى نظامى گرى مورد تحریم و 
کنترل نظاراتى صادارتى خود قرار داد.خبرگزارى 
آسوشیتدپرس با انتشار این خبر افزود: چین با توجه 
به افزایش تنش ها با توکیو، تحریم و کنترل هاى 
صادراتى جدیدى را علیه 40 نهاد ژاپنى اعمال 
کرد.وزارت بازرگانى چین ابتدا 8 تیرماه 1405

، 20 نهاد ژاپنى، از جمله چندین شرکت تابعه 
شرکت «میتسوبیشى الکتریک» و صنایع سنگین 
«میتسوبیشى» را در فهرست کنترل و محدودیت 

صادراتى خود قرار داد.

آژانس هوانوردى اروپا 
توصیه هاى پروازى در 
خاورمیانه را تمدید کرد

 آژانس ایمنى هوانوردى اتحادیه اروپا اعتبار 
توصیه هاى پروازى خود درباره آسمان شمارى از 
کشورهاى خاورمیانه و خلیج فارس را تا 17 تیرماه 
تمدید کرد.آژانس ایمنى هوانوردى اتحادیه اروپا 
روز گذشته اعلام کرد که اعتبار توصیه پروازى 
مناطق درگیرى، درباره فضاى هوایى خاورمیانه و 
خلیج فارس تا هشتم ژوئیه 2026 برابر با 17 تیرماه 
تمدید شده و محتواى آن و توصیه هاى پیشین 
تغییرى نکرده است.این توصیه پروازى، فضاى 
هوایى بحرین، ایران، عراق، اردن، کویت، لبنان، 
عمان، قطر، امارات متحده عربى، عربستان سعودى 
و سرزمین هاى اشغالى را دربر مى گیرد و شرکت هاى 
هواپیمایى تابع مقررات اتحادیه اروپا و شرکت هاى 
کشورهاى ثالث داراى مجوز فعالیت در این اتحادیه 

را شامل مى شود.

کمک بیش از 175 میلیون 
دلارى هند به فلسطین

 نماینده دائم هند در سازمان ملل متحد، گفت: 
دهلى در راستاى توسعه و حمایت هاى بشردوستانه 
بیش از 175 میلیون دلار به مردم فلسطین کمک 
کرده است.پارواتاننى هریش در کنفرانس تعهدات 
آژانس امداد و کار سازمان ملل متحد، گفت که هند 
از یک راه حل دو دولتى مذاکره شده که منجر به 
تأسیس فلسطین مستقل شود، حمایت مى کند.

وى همچنین در پستى در X نوشت: آژانس امداد 
و کار سازمان ملل متحد نقش حیاتى در کمک به 
پناهندگان فلسطینى ایفا مى کند و هند همچنان به 
این آژانس متعهد است.هریش خاطرنشان کرد که 
وضع غزه شکننده است زیرا با بحران هاى انسانى 
دست و پنجه نرم مى کند، هر چند سلاح ها در غرب 
آسیا خاموش شده اما وضع به طرز نگران کننده اى 

شکننده است.
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احتمال ورود ایرلاین ها خارجى 
به کشور از هفته هاى آینده

رئیس سازمان هواپیمایى کشورى از احتمال 
ورود ایرلاین هاى خارجى به کشور از هفته هاى آینده 

خبر داد.
ابوذر شیرودى در حاشیه نشست تمهیدات 
وزارت راه و شهرسازى براى مراسم تشییع رهبرى 
با بیان اینکه  تلاش داریم با بهره گیرى از حداکثر 
توان، ظرفیت صندلى هاى پروازى را افزایش دهیم، 
گفت: از ظرفیت شرکت هاى هواپیمایى خارجى نیز 
استفاده مى کنیم تا بتوانیم پروازها را به بهترین 

شکل انجام دهیم.
وى در پاسخ به اینکه کدام شرکت هاى خارجى 
در حال حاضر به کشور پرواز دارند، گفت: در تلاش 
براى برقرارى پروازهایمان به کشورهایى که به 
دلیل شرایط جنگى پرواز به آنها قطع شده بود، 
هستیم. همچنین شرکت هاى هواپیمایى خارجى نیز 
درخواست برقرارى پراز داده اند اما هنوز پروازى از 
سوى آنها انجام نشده و امیدواریم از هفته هاى آینده 

فعالیت این شرکت ها آغاز شود.

خبر

خ ا لا ا ال ا

وزیر امور اقتصادى و دارایى از بازگشت تقریبا 
کامل خدمات بانک هاى آسیب دیده از حملات 
سایبرى، در روزهاى آینده خبر داد.سید على 
مدنى زاده، وزیر امور اقتصادى و دارایى به مدیران 
بانک ها دستور داد پیگیر بازگشت هرچه سریع 
تر خدمات بانکى خود باشند که در اثر حملات 
اخیر مختل شده بودند. وى همچنین، از بازگشت 
تقریبا کامل خدمات بانک هاى آسیب دیده از 
حملات سایبرى در روزهاى آینده خبر داد. وزیر 
امور اقتصادى و دارایى طى سخنانى در دومین 
نشست هم اندیشى کمیسیون اقتصادى مجلس 
شوراى اسلامى با محوریت ضریب امنیت بانکدارى 
الکترونیکى و پیشگیرى از اختلال خدمات با اعلام 
این خبر افزود: تجربه حمله سایبرى و نیز حمله 
فیزیکى بانک ها در جنگ 12 روزه باعث شد، در این 
دوره از حملات، هیچ گونه نشست و یا از دست رفتن 
اطلاعات، نداشته باشیم. وى از راه اندازى کمیته اى 
ذیل شوراى امنیت ملى براى برگشت هر چه سریع 
تر خدمات بانک هاى آسیب دیده به چرخه اقتصاد 
و تقویت اقدامات پدافندى علیه حملات سایبرى در 

صورت تداوم خبر داد.

رئیس جمهور در گفت وگوى تلفنى با نخست وزیر 
هند بر ضرورت گسترش همکارى هاى دوجانبه و چندجانبه 
به ویژه در چارچوب بریکس تاکید کرد.مسعود پزشکیان 
در گفت وگوى تلفنى با نارندرا مودى، نخست وزیر هند 
ضمن ابراز خرسندى از برنامه ریزى و برگزارى موفق 
اجلاس وزیران نفت و انرژى کشورهاى عضو بریکس در 
این کشور، ابراز امیدوارى کرد که همکارى ها و تعاملات 
جمهورى اسلامى ایران و هند در چارچوب این سازوکار 
چندجانبه همچون بریکس بیش از پیش گسترش یابد.

رئیس جمهور با تأکید بر علاقه مندى جمهورى اسلامى 
ایران به توسعه و تعمیق روابط با هند، اظهار داشت: روابط 
دو کشور بر پایه پیشینه اى دیرینه، تاریخى و مبتنى بر 
احترام متقابل استوار بوده و ظرفیت هاى گسترده اى براى 
ارتقاى سطح همکارى ها در حوزه هاى مختلف سیاسى، 
اقتصادى، تجارى، ترانزیتى و بین المللى وجود دارد. بر 
این اساس، ضرورى است با ایجاد هماهنگى هاى بیشتر و 
بهره گیرى از ظرفیت هاى موجود، مسیرهاى جدیدى براى 
توسعه مناسبات دوجانبه تعریف و عملیاتى شود. پزشکیان 
با اشاره به اشتراك دیدگاه هاى تهران و دهلى نو در بسیارى 
از موضوعات منطقه اى و بین المللى به ویژه در چارچوب 
سازمان ها و مجامع چندجانبه، تصریح کرد: این همسویى ها 
مى تواند زمینه ساز تقویت همکارى هاى راهبردى و گسترش 

روابط همه جانبه میان دو کشور باشد.

وزیر جهاد کشاورزى بر گسترش همکارى هاى 
دو جانبه کشاورزى، افزایش مبادلات تجارى ایران 
و بلاروس و تسریع در برگزارى کمیسیون مشترك 
کشاورزى دو کشور تأکید کرد.غلامرضا نورى قزلجه 
در دیدار دیمیترى کالتسوف، سفیر بلاروس در تهران 
راهکارهاى توسعه همکارى  هاى دوجانبه در بخش 
کشاورزى و صنایع وابسته را مورد بررسى قرار داد.
طرفین در این دیدار با اشاره به ظرفیت هاى گسترده 
ایران و بلاروس در حوزه تولیدات کشاورزى، دام و 
ماشین آلات بر ضرورت افزایش سطح مبادلات تجارى 
و تسهیل همکارى هاى اقتصادى میان دو کشور تأکید 
کردند.توسعه واردات و صادرات محصولات کشاورزى و 
دامى، گسترش همکارى در حوزه ماشین آلات کشاورزى 
به ویژه کمباین و بررسى زمینه هاى جدید همکارى در 
بخش هاى مختلف کشاورزى از مهم ترین محورهاى 
دیدار وزیر جهاد کشاورزى و سفیر بلاروس در تهران 
بود.نورى و کالتسوف همچنین بر تسریع در روند 
برگزارى کمیسیون مشترك همکارى هاى کشاورزى دو 
کشور توافق کردند و این کمیسیون را بسترى مناسب 
براى پیگیرى توافقات، رفع موانع موجود و ارتقاى سطح 
روابط فنى، اقتصادى و تجارى میان تهران و مینسک 

دانستند.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با تاکید بر ضرورت 
ارتقاى تکنولوژى، نوسازى واحدهاى صنعتى و تقویت 
جذب نخبگان و مدیران متخصص گفت: صنعت بیشترین 
آسیب را از جنگ تحمیلى سوم متحمل شد اما در مسیر 
بازسازى، نوسازى و به روزرسانى فناورى با تکیه بر توان 
داخلى قرار گرفته است.سید محمد اتابک عنوان کرد: در 
این جنگ تحمیلى، بیش از سه هزار واحد صنعتى مورد 
اصابت قرار گرفتند که خسارات قابل توجهى را متحمل 
شدند که بازسازى واحدها از جمله صنایع مادر و مولد 
فولادى از اولویت ویژه اى برخوردار بودند.اتابک افزود: تداوم 
زنجیره تولید سایر صنایع به عملکرد صنایع وابسته است 
در همین راستا با مدیریت هوشمندانه و ایجاد تغییرات 
زیرساختى موفق شدیم بخشى از ظرفیت هاى تولیدى را 
به مدار بازگردانیم و تلاش ها براى بازسازى بقیه بخش ها 
با جدیت ادامه دارد.وزیر صمت با اشاره به اینکه عملیات 
بازسازى با تکیه بر توان داخلى در حال اجراست، گفت: 
براى تسریع در روند احیا و نوسازى، نیازمند ابلاغ هرچه 
سریع تر احکام قانونى از سوى دولت هستیم. صندوق هاى 
حمایتى و زیرساخت هاى مالى باید سریع تر فعال شوند 
تا مدیران شرکت ها بتوانند فراتر از اقدامات داوطلبانه، 

برنامه هاى کلان بازسازى را اجرایى کنند.

به زودى خدمات بانک ها
به روال عادى بر مى گردد

روابط ایران و هند در چارچوب 
بریکس گسترش یابد

همکارى  ایران و بلاروس در بخش 
کشاورزى توسعه مى یابد

واحدهاى صنعتى با تکیه بر توان 
داخلى نوسازى مى شوند
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سال ها و امیدها
1 ادامه از

ولی در ایران سیستم بهداشتی که هنوز یک 
سیستم نیمه بسته است ساختاردیده بانی ندارد و 
بیماري هاي غیرواگیر دار رصد همیشگی و دوره 
اي نمی شوند. نتیجه؛  شلوغ بودن آزمایشگاه ها و 
بیمارستان ها و مطب هاي خصوصی دکترهاست که 
در ایران از شلوغ ترین جاها است و از مرز اشباع 
هم گذشته و به تورم پذیرش ارباب رجوع گرفتارشده 
اند. اگر درسیستم بهداشتی ایران چک آپ سالیانه  
اجباري که  پایه دیده بانی بیماري هاست داشتیم، 
البته با هزینه دولت،  بر کیفیت خدمات بهداشتی 
افزوده می شد که نتیجه فوري آن کاهش هزینه هاي 
عمومی در بخش بهداشت بود. همان هزینه هایی که 
بیشترش از بودجه خانوار تأمین می شود. درهمان 
آزمایش ها سهم بیمه به کمتر از یک چهارم رسیده 
و درجراحی ها به صفرنزدیک شده بود . آمارهاى 
مقدارى مانند همان امید 75 سال،روشی قدیمی 
براي اقناع جمعی در بحث کارآمدي است.  میزان 
کارآمدي سیستم بهداشتی را امروزه سال هاي 
همراه با سلامتی اکثریت جمعیت و کنترل بیماري 
هاو افزایش میانگین سن ابتلا تعیین می کند که 
به عنوان خدمات عمومی یا باید رایگان باشد یا با 
کمترین هزینه براي خانوار. درحالی که درایران همه 
این موارد که از نیازهاي توسعه هستند درجهتی 
کاملا وارونه جریان دارند. اکثریت جمعیت از خدمات 
ارزان و با کیفیت مربوط به همه بیمارى ها محروم 
اند؛ نیمى ازجمعیت گرفتار چاقى و اضافه وزن  و  
چهارپنجم جمعیت دچارفقرحرکتى هستنند. سبک 
زندگى تغذیه اى 90 درصد مردم بیمارى زاست.

خوراکى ها ومیوه ها انباشته ازترکیب هاى شیمیایى 
اند. اکثریت زنان گرفتار کم خونی و فقر آهن هستند؛ 
جمعیت قابل توجهی دررژیم غذایی خود از ریز مغذي 
ها بی بهره اند و همراه با همه جمعیت گرفتارگرانى 
و هزینه هاى سرسام آور دارو هستند و قدرت خرید 
دارو به اندازه کافى هم ندارند. چه برسد به مکمل ها 
و ریزمغذى ها. سن ابتلا به بیمارى هاى روان تنى هم 
کاهش یافته و افسردگى درسنین جوانى و میانسالى 
سال هاست که در پرونده هاى پزشکى گزارش مى 
شوند.خوب بود اگر معلوم می شد چند نفر از کسانی 
که به سن 70سال می رسند افسرده اند و از کی 
دچار آن شده اند و چرا. افزایش سن امید به زندگى 
یعنى افزایش جمعیتى که از سنین جوانى و میانسالى 
از بیمارى ها و فراینده هاى آن محافظت نشده و با 
سطح پایین از کیفیت زندگی به سن بالارسیده اند.

علت هم این بوده که هم دوست داشته اند طولانى 
زندگى کنند ولى سالم زندگى کردن را دوست نداشته 
اند و براى آن هزینه نکرده اند. این هزینه ها را دولت 
ها باید دربرنامه هاى موسوم به توسعه مى پرداختند 
و مردم هم منابع خود را براى سلامت مدیریت مى 
کردند. شرط آن پرداختن به امید نوع دوم بود. یعنى 
افزایش سال هاى سلامت که درگرو عقب انداختن 
سن شروع بیمارى ها و عقب انداختن فرسودگى 
بود. درحالى که 50 ساله ها خود را پیر مى دانند و 
جوان ها احساس پیرى مى کنند.درحالى که سبک 
زندگى همه آنها انباشته از اشتباه و خطاهاى رفتارى  
است که درخود آنها و سیستم بهداشتى  درونى و 
نهادینه شده و با هزینه ها و تورم و شرایط اجتماعى 
و فرهنگى بسته، امید به زندگى سالم را برباد داده 
است. امیدى که با این شرایط براى بیشترجمعیت 
واهى است. آن 75 سال هم برایشان بى معنى است.

روزن

omidndh@gmail.com

مسئول کمیته بزرگداشت رهبر شهید انقلاب در 
استان ها با تشریح برنامه هاى ایام وداع، تشییع و بدرقه 
آقاى شهید ایران، از اقامه نماز لیله الدفن در پنجشنبه 

شب (17 تیر) و پس از اتمام مراسم تدفین خبر داد.
مسئول  الدینى،  محمدرضامیرتاج  الاسلام  حجت 
کمیته بزرگداشت رهبرشهید انقلاب در استان ها روز 
گذشته در نشست خبرى تشریح و اعلام برنامه هاى 
بزرگداشت رهبر شهید در شوراى هماهنگى تبلیغات 
اسلامى با اشاره به ویژگى هاى خاص رهبر شهید گفت: 
شهادت قائد عظیم الشان و رهبر عزیز و شهید انقلاب 
اسلامى امام خامنه اى قلب ها را جریحه دار و امت 
اسلامى را داغدار کرد. به درستى مى توان دریافت که 
این شهادت پرچم عزت و شرف میهن اسلامى ایران را 
که امام راحل رضوان االله علیه در سال 57 برافراشته 

بود، به اهتزازى نو در آورد.
وى افزود: نه تنها ایران عزیز، بلکه جهان، انسانى 
بزرگ را از دست داد که نماد شجاعت و غیرت و 
مقاومت بود. ایشان همیشه پرچم درایت را در مواجهه  
سیاسى بر مى افراشتند و حضورشان همیشه آرام 
بخش ملت هاى مظلوم بود و بیان ایشان روح به جامعه 
مى داد و معرفت مى بخشید و همزمان، صلابت شان 
مقابل دشمنان خداوند اراده ها را مقابل جبهه شیطان 
و مستکبرین، مستحکم مى کرد و عزم ها را جزم 
مى ساخت. اندیشه ها و تحلیل هاى  ایشان شبهه ها را 
زایل مى کرد و در این دوران با شکوه انقلاب اسلامى در 

قامت یک قائد و مرجعیت باشکوه مى درخشید.
تمدنى  ابرشخصیت  درستى  به  شهید  رهبر   *

ایران بود
میرتاج الدینى با برشمردن ویژگى هاى شهادت 
آقاى شهید ایران، افزود: این شهادت، تجلى مسیر 
آزادمردى بود که زندگى پربارشان از آغازین روزهاى 
شروع نهضت تا انجام آن، روایت رهبرى خردمندانه 
جامعه و ایستادن برابر توفان هاى ظلم و ستم و به 

درستى ابرشخصیت تمدنى ایران بود.
مسئول استان هاى کمیته بزرگداشت رهبر شهید 
انقلاب با نگاهى مختصر به زندگى سراسر نور و حکمت 
ایشان، گفت: دقت در دوران عمر با برکتشان، نشان 

مى دهد که ایشان از چهار سالگى افتخار انس با قرآن 
کریم را پیدا کردند و در طول دهه ها، با دانش الهى 
مبتنى بر قرآن و سنت و ادبیات فاخر ملى و جهانى و 
پیوند با تجربه هاى مبارزه با استعمار، شخصیتى حکیم 

و الهى را به جهان معرفى کردند.
میرتاج الدینى یادآور شد: ایشان در طول 86

سال عمر با برکت خویش، بیش از 65 سال در مسیر 
پرمخاطره مبارزه با نظام سلطه همراه با زندان، تبعید و 
شکنجه و ترور و تحمل فشارهاى گسترده جبهه نفاق و 

فتنه و توطئه هاى بین المللى، مجاهدت کردند.
* شهادت آقاى شهید ایران در محل کار، 
کربلاى حسینى را برابر دیدگان تاریخ معاصر 

قرار داد
مسئول کمیته بزرگداشت رهبر شهید انقلاب 
اسلامى در استان ها، اضافه کرد: شصت وپنج سال 
مبارزه و جهاد خستگى ناپذیر، مبارزه پیوسته با نظام 
سلطه جهانى، مهربانى و دلسوزى نسبت به ملت شریف 
ایران که ممهور به خون پاك ایشان و برگزیدگانى از 
خاندانشان شد، تصویرى زنده و انکارناپذیر از صداقت 
و امانتدارى و وفادارى به ملت شریف ایران و همه 
آزادگان جهان بود. شهادت در محل کار و نه در پناهگاه 
و دور از مشى زندگى مردم، کربلاى حسینى(ع) را در 

برابر دیدگان تاریخ معاصر قرار داد.
میرتاج الدینى با اشاره به تهاجم وحشیانه 
آمریکایى-صهیونیستى به میهن اسلامى، افزود: در 
جنگ رمضان و در آغازین روز حمله ددمنشانه در 
نهم اسفند 1404 به بیت رهبرى، شهادت اسطوره 
مقاومت، در کنار خانواده از نوه 14 ماهه، زهرا محمدى 
تا دختر، عروس و داماد و چندین نفر از یاران اعم 
از یاران دبستانى تا سرداران بزرگ، گواه آشکارى بر 
استوارى و انسجام مکتب رهبر و مقتداى شهید است. 
رهبر شهیدى که اسطوره توجه به خدا، حکمت گرایى، 
همه جانبه نگرى، عدالت خواهى و مبارزه با استعمار و 

نظام سلطه بودند.
میرتاج الدینى اضافه کرد : این شهادت بزرگ، 
فقدان عالمى فقیه بود که ثلمه اى جبران ناپذیر در 
اسلام بود و از سویى آمریکا و اسرائیل و تمامى جبهه 
کفر و استکبار که دستشان به خون پاك مظلومان 
عالم آلوده بود را رسوا کرد. جنایت آنها در شهادت 
دانش آموزان مظلوم میناب و ناو دنا و لامرد تا شهادت 
فرماندهان عزیز، شاهدى بر آن است تا شیطان صفتان 
بدانند، مردم ایران با یارى سپاه غیور و ارتش قهرمان 
بیش از 120 روز است که مردانه در خیابان ها و میادین 
ایستادگى کرده و همچنان که خونخواه امام شهید 

هستند، بر پایدارى و استوارى، مقابل هر فتنه گر و 
دشمنان انقلاب اسلامى، محکم ایستاده اند.

وى در ادامه گفت: مردم ایران اسلامى قرار است 
با آقاى شهید خود وداعى جانسوز داشته باشند و با 
تشییع با شکوه و خاکسپارى قائد شهید خود، با برپایى 
مراسم هاى باشکوه تر، یاد و خاطره این آقاى شهید و 
بزرگ ایران را گرامى داشته و بر پیروى از رهبر جدید 
خود، حضرت آیت االله العظمى سید مجتبى حسینى 
خامنه اى، همچون امامان پیشین خود، ثابت قدم 

بمانند.
وداع مراسم  محورى  شعار  برخاست»  * «باید 

 و تشییع آقاى شهید ایران
مسئول کمیته بزرگداشت رهبر شهید انقلاب 
در استان ها با اشاره به شعار محورى مراسم «باید 
برخاست»، تصریح کرد: برنامه هاى بزرگداشت باید 
علاوه بر ایجاد فضاى سوگوارى، زمینه تقویت روحیه، 
مقاومت، بصیرت افزایى و بیدارى افکار عمومى را فراهم 
کند. میرتاج الدینى با اشاره به پیام اخیر مقام معظم 
رهبرى حضرت آیت االله سید مجتبى خامنه اى خطاب 
به قوه قضائیه اضافه کرد: خونخواهى پیشواى شهید 
و ملت و یاران شهید ایشان و پیگیرى جدى قضایى 
داخلى و بین المللى و مطالبه تعقیب جنایتکاران تا 
رساندن به سزاى اعمال مجرمانه آنها از اهداف مراسم و 

مجالس سوگوارى و بزرگداشت باید باشد.
وى با بیان اینکه مراسم ملى وداع و تشییع از روز 
شنبه 13 تیر در تهران، قم، مشهد، نجف و کربلا آغاز 
مى شود، افزود: همزمان با این برنامه هاى ملى، صدها 
مجلس سوگوارى، نشست تبیینى و آیین بزرگداشت در 
استان ها، شهرستان ها و مصلاهاى سراسر کشور برگزار 
خواهد شد.این مقام مسئول با اشاره به مسئولیت 
شوراى هماهنگى تبلیغات اسلامى در ساماندهى 
و اجراى برنامه هاى استانى، از تشکیل کمیته هاى 
بزرگداشت در سراسر کشور خبر داد و گفت: با 
بهره گیرى از ظرفیت دستگاه ها، نهادهاى انقلابى، 
مجموعه هاى مردمى و دفاتر استانى شورا، برنامه هاى 
بزرگداشت قائد شهید امت به صورت منسجم و باشکوه 

در اقصى نقاط کشور برگزار خواهد شد.

مسئول کمیته بزرگداشت رهبر شهید انقلاب در استان ها اعلام کرد

تشریح برنامه وداع، تشییع و بدرقه رهبر شهید ایران

چین: تحریم هاى یکجانبه علیه ایران 
باید هرچه سریع تر لغو شود

ونزوئلا ادعاى کنترل نظامى فرودگاه مایکتیا 
توسط آمریکا را تکذیب کرد

انگلیس 
رئیس دوره اى اف اى تى اف  شد

نهاد دریایى انگلیس از وقوع حادثه اى مشکوك 
در بندر یمن خبر داد

شکاف 200 همتى
زنگ خطر براى اقتصاد برق

صنعت برق ایران به دلیل ناترازى مزمن، قیمت گذارى 
دستورى، فرسودگى شبکه و افت سرمایه گذارى با کسرى 200

هزار میلیارد تومانى و نیاز فورى به 30 میلیارد دلار سرمایه گذارى 
روبه روست.

 صنعت برق کشور با یک ناترازى ساختارى روبه روست که 
ریشه اصلى آن به مدل اقتصادى این صنعت بازمى گردد زیرا فاصله 
میان هزینه هاى واقعى تولید برق و درآمدهاى حاصل از فروش آن 
به تدریج توان مالى این صنعت را تضعیف و امکان سرمایه گذارى 

براى توسعه زیرساخت ها را محدود کرده است.
فریدون اسعدى، نائب رئیس کمیسیون انرژى اتاق بازرگانى 
ایران در این نشست، درآمد صنعت برق در سال گذشته از محل 
فروش انرژى را حدود 350 هزار میلیارد تومان برآورد کرد در حالى 
که هزینه هاى این بخش به حدود 550 هزار میلیارد تومان مى رسد؛ 
بنابراین شکاف 200 هزار میلیارد تومانى میان هزینه و درآمد، زنگ 

خطر جدى براى آینده صنعت برق محسوب مى شود.
اسعدى با اشاره به ماده 42 برنامه هفتم پیشرفت که کشور 
باید طى پنج سال حدود 31 هزار و 500 مگاوات ظرفیت نیروگاهى 
جدید ایجاد کند ، آن را اینگونه تشریح کرد: به عبارتى سالانه حدود 

6 هزارو300 مگاوات باید ظرفیت نیروگاهى ایجاد شود.
وى بخشى از این ظرفیت را شامل 12 هزار مگاوات انرژى هاى 

تجدیدپذیر و سه هزار مگاوات انرژى هسته اى دانست و بر این نکته 
تاکید کرد که تحقق این ارقام نیازمند جذب سالانه پنج تا 6 میلیارد 
دلار سرمایه گذارى است؛ رقمى که در پایان برنامه باید به حدود 30

میلیارد دلار سرمایه گذارى جدید برسد.
هزینه به قیمت جهانى، عرضه به قیمت یارانه اى

عبدالصاحب ارجمند، مدیرکل دفتر راهبرى و نظارت بر انتقال 
و توزیع وزارت نیرو با اشاره به تناقض ساختارى اقتصاد صنعت 
برق گفت: در حالى که صنعت برق ایران با تولید حدود 400

تراوات ساعت برق در سال در سطح صنایع بزرگ جهان قرار دارد، 

درآمد واقعى آن فاصله قابل توجهى با استانداردهاى جهانى دارد.
به گفته وى، اگر قیمت گذارى برق بر اساس معیارهاى جهانى 
انجام مى شد، درآمد این صنعت باید حدود 24 میلیارد دلار در 
سال مى شد اما در عمل سال گذشته تنها حدود 1/5 میلیارد دلار 
درآمد ثبت شده است.ارجمند از قیمت گذارى دستورى برق انتقاد 
کرد و این نکته را یادآور شد که هزینه تجهیزات مورد استفاده 
در صنعت برق بر اساس قیمت هاى جهانى فلزاتى مانند مس و 
آلومینیوم تعیین مى شود، در حالى که درآمد این صنعت به دلیل 
یارانه هاى سنگین و قیمت گذارى دستورى به کمتر از 10 درصد 

ارزش واقعى خود رسیده است.
به گفته مدیرکل دفتر راهبرى و نظارت بر انتقال و توزیع 
وزارت نیرو، اگر این ناترازى مالى که از سال 1389 شکل گرفته 
اصلاح نشود، صنعت برق در پنج تا 10 سال آینده توان پاسخگویى 

به نیازهاى توسعه اى کشور را از دست خواهد داد.
وى با اشاره به شدت بالاى مصرف انرژى در ایران خاطرنشان 
ساخت: بهره ورى نهایى انرژى در کشور حدود 18 درصد است؛ 
در حالى که بسیارى از کشورهاى صنعتى با تولید ناخالص داخلى 
بسیار بالاتر، مصرف انرژى به مراتب کمترى دارند؛ ادامه این روند 
امکان پذیر نیست؛ یا باید مصرف انرژى به شکل جدى کاهش یابد 
یا کشور با مشکلات گسترده ترى در تامین انرژى مواجه خواهد شد.


